
Kje so moje r o ž i c e . . . * 
(Propadlim kandidatom posvetil F. K.) 

I. 
Kje ste, kje ste, „štimce" ve; 
,,Štimice" rudeče? 
Z vami joče zdaj srce, 
Tužno koprneče. 
Vas pozdravljam zadnjikrat, 
Vaš nesrečni kandidat! 
Vaš 

II. 
In obljube, kje ste ve? 
Trdne kakor skale! 
Prišel je ta „nmski" zmaj, 
Pa ste se mui vdale. 
Men' pa se vsled te boli, 
Črno dela pred očmi. 
Črno 

III. 
Kje ste, desetaki vi, 
Ki sem vas zapravil? 
Da bi stolček mehki si 
V zbornici pripravil. 
Pa volitev prišla je 
In odnesla stolček je. 
In 

IV. 
Kje ste? Kje sta? zdaj možje, 

, ■ Ki ste govorili? 

PODLISTEK. 
Da rudeče bodete, 
Vneto vsi volili. 
A glasov ni b'lo nikjer, 
Vzela jih je ,rČrna" zver. 

i ; Vzela * — — 

Nova brambna postava. 
Na podlagi cesarskega pooblastila bode predlo

žila vlada poslanski zbornici zakonski načrt za novo 
brambno postavo in nov vojaški kazenski red. 

Glavna in za vse vojaške obvezance pomembna 
je uvedba 2letne vojaške službe. Ta se bode uvedla, 
seveda če se sprejmejo tozadevne postavne spremem
be v poslanski zbornici, pri vseh orožjih razven polj
skega topništva in jahajočega topničarstva ter mari
ne. Pri slednjih orožjih ni mogoče skrčiti službene do
be, ker zahteva izvežba pri teh vojaških vrstah več 
časa, kar je le v korist dobro izvežbanega vojaštva. 

Ker so dajali dosedaj vojaški podrazdelki mošt
vo za postranske službe, kot so dela po vojaških za
logah, za profesijoniste itd,, in se je Število vežbajoče
ga se moštva vedno krčilo, se bodo v bodoče ustano
vili za take službe posebni oddelki. 

Pvi domobrancih se bode tudi število moštva pri 
stotnijah' povišalo. 

Naravna posledica skrčenja službene dobe je, 
da se bode moralo število rekrutov povišati. Kajti pri 
31etii(;m službovanju se je menjala na leto le ena tret
jina moštva, med tem ko se bode pri 21etni službi mo
rala menjati ena polovica moštva. Izven tega se na
meravajo ustanoviti posebne formacije oziroma neka
tere formacije preosnovath 

Dosedaj je znašala potreba rekrutov 103.000 pa 
leto. pri 21etni službi pa bo znašala 159.500 mož, od 

katerih se bo v Avstriji potrebovalo 91,313 mož, ostar
le može bode dajala Ogrska, 

Tudi rekrutno število pri domobrancih se bode 
korakoma povišalo na 28.000 mož, kar se bo v Še
stem letu po uvedbi nove brambne postave izvršilo,; 

Znano je, da se bode moralo moštvo intenzivne
je Šolati v očigled krajši vežbalni dobi. Zato bode tre
ba tudi bolj skrbeti za Šarže, katerih Število se bode 
moralo zvišati, ker bo tudi več rekrutov. Za moštvo 
izšolati zadostujete dve leti, a za izšolati šarže, da 
postanejo tudi dobri inštruktorji, je dve leti premalo, 
in se bode moralo odrediti za podčastnike še tretje 
službeno leto, kar je neobhodno potrebno. Gotovo so
bode Število onih podčastnikov tem več krčilo, Čim veS 
število prostovoljno dalje služečih podčastnikov nara
ste. 

Po novi brambni postavi se bode glede uvrstit
ve v nadomestno rezervo popolnoma drugače postopa
lo kot doslej. Do sedaj so se uvrščali v nadomestno 
rezervo oni, ki so potegnili pri žrebanju visoko Šte
vilo ali pa oni, ki so bili pri naboru označeni kdt 
vmanj sposobni" (mindertauglich,. Po novi brambni 
postavi pa se bodo vsi tudi „manj sposopni" uvrstili 
v „limjo", samo, da se bode oziralo pri službovanja 
na telesne pogreške „manj sposobnih". 

V nadomestno rezervo pridejo oni, ki vzdržuje, 
jo kako družino, ki vodijo kako posestvo ali obrt. Ta
ko se bode v večji meri moglo ozirati na družinska 
in gospodarske razmere potrjenih kot dosedaj. 

Na ta način torej odpade popolnoma kategorija 
manj sposobnih ter tudi žrebanje pred naborom. 

Kdo se bode uvrstil v nadomestno rezervo, bo
določevala posebna mešana komisija, ki bode prouČe>+ 
vala v vsakem slučaju družinske, gospodarske in dra* 
ge, uvrstitev v nadomestno rezervo utemeljujoče raz* 
mere onih, katerim ae ima dovoliti ta ugodnost.. 



Izven gori omenjenih ugodnosti določuje nova 
brambna postava še ugodnost, da se dovoli enoletnim 
prostovoljnem, nastopiti vojaško službo tudi po dovr
šenem 24. letu. Ravno tako se bode odložil nastop vo
jaške službe do 1. oktobra onega leta, ko dovršijo 24. 
leto, onim, ki se pripravljajo za kak poklic, ali kate
ri bi imeli s prekinjenjem svojih Študij, oziroma svo
jega dela, občutno Škodo. 

Ker bodo nekateri morali, posebno pa v časa, 
dokler ni večje Število rekrutov spopolnjeno, služiti 3 
leta, ta dolžnost ne bode obvezna za one, ki bodo do
vršili z dnem nastopa vojaške službe kako državno, 
ali s pravico javnosti opremljeno nedržavno strokov
no šolo za obrtnike, umetnike, tehnike, trgovce, kme
tovaice ali gozdarje in rudarje. Oprostitev od tretje
ga službenega leta nastopi ne le, Če je bil dotičnik 
pri naboru potrjen, to je v 21, letu, temveč tudi, Če se 
kdo prostovoljno javi za izvršitev vojaške dolžnosti. 
Ker se morejo prostovoljci zglasiti že s 17. letom na 
vojaščino, končajo torej svojo obveznost z 19. letom in 
se morejo potem popolnoma posvetiti svojemu poklicu. 

Gledo enoletnih prostovoljcev, določuje nova 
brambna postava več sprememb. 

Že določbo, da se preloži termin za vložitev do
kaza o pravici do enoletnega prostovoljstva od 1. mar
ca na 1. oktober, bode marsikateri z veseljem pozdra
vil. 

Pravica do enoletnoga prostovoljstva se razteg
ne tudi čez one, ki sicer ne morejo doprinesti izkaza 
o Jfcudijah, ki so se pa na znanstvenem, slovstvenem, 
tehničnem, umetniškem, umetnoobrtniškem polju po
sebno odlikovali. 

Popolnoma nova določba je dopustitev k enolet
nemu prostovoijstvu onih, ki so dovršili 6 razredov 

kake srednje ali tej enakovredne Šole ali pa 2 tečaja 
učitelij£ča, Če se podvržejo posebnemu izpitu. Obenem 
se pa popolnoma eliminirajo pri vživanju enoletne pro
stovoljne ugodnosti oni, ki položijo zmožnostni (inteli
genčni) izpit („Schwindelkurs"), 

V zakonskem načrtu za novo brambno postavo 
je izpuščeno določilo, vsled katerega so morali enolet
ni prostovoljci doslej napraviti usposobijenostni izpit 
za rezervne Častnike* Tudi ne obstoji več določilo, na 
podlagi katerega se morali služiti eno drugo leto oni 
enoletni prostovoljci, ki niso napravili gori omenjene
ga izpita. 

K&r se tiče stroškov za enoletne prostovoljce, 
se principielno uvede služba enoletnega prostovolj
stva na državne stroške. Le na izrecno prošnjo se do
voli 'zvršitev službe na lastne stroške. Ta določila so 
veljavna za vsa orožja izven topničarstva, jahajočega 
topničarstva, in trena, Kjer morajo vsi enoletni pro
stovoljci služiti na lastne stroške. 

Glede orožnih vaj se bodo uvedla olajšanja, Re
zervniki domobranstva, ki sedaj delajo skupno 16 ted
nov orožnih vaj, bodo po novi brambni postavi delâ 
li le 14 tednov. Rezervniki, ki so dosedaj delali orož
ne vaje po 12 tednov, bodo odslej delali le 11 tednov. 
Po 9.. službenem letu se bodo poklicali le oni na o
rožne vaje, ki bi bili kako orožno vajo zamudili. 

To so v glavnih potezah določila novega bramb
nega zakona. Ta postava vsebuje res nekatera olaj
šanja, ali znano je, da se pri vojaščini le težko popol
noma zatrejo stare šege in navade. Zlato smo rado
vedni, kako se bodo izvrševala popolnoma nova dolo
čila v očigled dejstvu, da je Še mnogo starih vojŠČa
bov, ki obžalujejo odpravo nekdanjega nPrasentiert!" 


